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O teste é constituído por 9 questões 5 delas de escolha múltipla. 

Para cada uma das questões de escolha múltipla, seleccione a resposta correcta de entre as alternativas que lhe são apresentadas e escreva na sua folha de respostas a letra que lhe corresponde. Não apresente cálculos. Atenção! Se apresentar mais do que uma resposta, a resposta será anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegível. 

Nota: Na parte de desenvolvimento apresente todos os cálculos. 

Parte I – Escolha Múltipla
1. O diâmetro, em milímetros, dos parafusos produzidos por uma certa máquina é uma variável aleatória 
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 com distribuição normal, de valor médio 9.

Qualquer parafuso produzido por essa máquina passa por um controle de qualidade. Ao passar por esse controle, o parafuso é aprovado se o seu diâmetro estiver compreendido entre 8,7 e 9,3 milímetros. Caso contrário, é rejeitado.

Sabe-se que 99,73% dos parafusos são aprovados.

Qual é o desvio padrão da variável aleatória 
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(A) 0,1                          (B) 0,3                       (C) 0,6
                  (D) 0,9
2. Um jogador estende a outro cinco cartas, voltadas para baixo, para que ele tire sucessivamente e sem reposição, duas cartas. Três das cartas são vermelhas e as outras duas são pretas. A probabilidade de erem retiradas cartas de cor diferente e igual a:
(A) 2%                         (B) 30%                        (C) 50%                           (D)  60%
3. A estatística revela que o basquetebolista Zé Mão Quente falha 10% dos lances livres que executa. Num treino, o Zé Mão Quente via executar uma série de oito lances livres.
Indica qual dos acontecimentos seguintes tem probabilidade igual a: 
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(A) O Zé Mão Quente concretiza pelo menos seis lances livres.
(B) O Zé Mão Quente concretiza pelo menos sete lances livres.

(C) O Zé Mão Quente concretiza no máximo seis lances livres.

(D) O Zé Mão Quente concretiza no máximo sete  lances livres.
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4. Na figura está parte da representação gráfica da função 
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é um ponto do gráfico de 
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, que tem ordenada 
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. Qual é a abcissa do ponto 
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5. Considera a função f, de domínio 
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, definida por 
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Parte II – Desenvolvimento
1. Uma caixa contém três bolas pretas e uma bola verde. Considera que se colocam mais n bolas, todas amarelas. Esta caixa fica, assim, com três bolas pretas, uma bola verde e n bolas amarelas.

Considera a seguinte experiência: ao acaso, retiram-se simultaneamente duas bolas dessa caixa.

Sabendo que a probabilidade de uma delas ser amarela e a outra ser verde é 
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, determina o valor de n.
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2. Na figura está representado um prisma pentagonal regular. Quatro dos vértices desse prisma estão designados pelas letras A, B, E e O.
2.1. Pretende-se designar os restantes seis vértices do prisma, utilizando letras do alfabeto. (23 letras). De quantas maneiras diferentes podemos designar esses seis vértices, de tal modo que os cinco vértices de uma das bases sejam designados pelas cinco vogais. 

2.2. Ao escolhermos três vértices do prisma, pode acontecer que eles pertençam todos a uma mesma face. Por exemplo, os vértices A, B e O pertencem todos a uma mesma face, o mesmo acontecendo com os vértices A, E e O. Escolhem-se aleatoriamente três dos dez vértices do prisma. Qual é a probabilidade de esses três vértices pertencerem todos a uma mesma face? Apresenta o resultado na forma de fração irredutível.
2.3. Escolhe-se aleatoriamente um vértice em cada base do prisma. Qual é a probabilidade de o segmento de reta definido por esses dois vértices ser diagonal de uma face? Apresenta o resultado na forma de fração irredutível.

3. Um saco contém 10 bolas. Quatro bolas estão numeradas com o número 1, cinco com o número 2 e uma com o número 3.
3.1. Extrai-se, ao acaso, uma bola do saco. Seja X o número da bola extraída. Constrói a tabela de distribuição de probabilidade da variável aleatória X, apresentando as probabilidades na forma de dízima.
3.2. Do saco novamente completo, tiram-se simultaneamente, ao acaso, duas bolas. Determina a probabilidade de essas duas bolas terem o mesmo número.
3.3. Considera, uma vez mais, o saco com a constituição inicial. Tira-se, ao acaso, uma bola do saco, observa-se o número e repõe-se a bola no saco juntamente com mais dez bolas com o mesmo número. Seguidamente, tira-se, ao acaso, uma segunda bola do saco. Sejam A e B os acontecimentos:
A: “ Sair bola com número um na primeira extração”

B: “ Sair bola com número um na segunda extração”

Sem aplicar a fórmula da probabilidade condicionada, indica, na forma de fração, o valor de 
[image: image22.wmf](

)

|

pBA
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 no contexto da situação descrita.
4. O número de mosquitos, em milhares, existentes num determinado local, 
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 dias após o início da contagem é dado pela função               
[image: image25.wmf](

)

0,01

0

 , 0

t

PtPet

=³

 

em que 
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 representa a população inicial (população no instante 
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4.1. Sabendo que passados 30 dias a população é de 400 mil mosquitos, mostra que a população inicial de mosquitos era, aproximadamente, 296 milhares.

4.2. Ao fim de quantos dias havia 1 milhão de  mosquitos?

4.3. Quantas vezes aumentou o número de mosquitos de um dia 
[image: image28.wmf]t

 qualquer para o dia seguinte 
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? Que se pode concluir?
Cotações:

	1ª Parte
	1.
	2.1.
	2.2.
	2.3.
	3.1.
	3.2.
	3.3.
	4.1.
	4.2.
	4.3.

	8x5=40
	22
	12
	16
	12
	20
	18
	20
	12
	12
	16


Rua O Primeiro de Janeiro ∙ 4100-366 Porto ∙ Telef.: +351 226069563  ∙ Fax: +351 226008802  ∙ E-mail: esc_fontespmelo@sapo.pt                   1/2
Rua O Primeiro de Janeiro ∙ 4100-366 Porto ∙ Telef.: +351 2260669563  ∙ Fax: +351 226008802  ∙ E-mail: esc_fontespmelo@sapo.pt                3/3

_1325167038.unknown

_1325167196.unknown

_1384274468.unknown

_1384282867.unknown

_1384282979.unknown

_1384283201.unknown

_1384282927.unknown

_1384277457.unknown

_1384282838.unknown

_1325167220.unknown

_1325167108.unknown

_1325167153.unknown

_1325167179.unknown

_1325167129.unknown

_1325167069.unknown

_1304088655.unknown

_1325167019.unknown

_1325166912.unknown

_1316763192.unknown

_1286094087.unknown

_1286094213.unknown

_1286094244.unknown

_1286094275.unknown

_1286094182.unknown

_1286094070.unknown

